
Η Πράσινη Διαδρομή DiscoverEU 

Χρειάζεστε έμπνευση όταν σχεδιάζετε τη διαδρομή DiscoverEU; Σας ενδιαφέρει τι έχουν να 

προσφέρουν οι πιο βιώσιμες πόλεις στην Ευρώπη; 

Εξερευνήστε τις διαφορετικές ενότητες αυτού του χάρτη για να μάθετε για καταπληκτικά 

μέρη που είναι υπέροχα για επίσκεψη και φιλικά προς το περιβάλλον. 

Ορισμένες από αυτές τις πόλεις έχουν βραβευτεί για τις προσπάθειές τους όσον αφορά το 

περιβάλλον: οι νικητές των τίτλων των Ευρωπαϊκών Πράσινων Πρωτευουσών και του 

Πράσινου Φύλλου. Άλλοι προβάλλουν τα καλύτερα καταπράσινα πάρκα και φυσικά 

καταφύγια στην Ευρώπη ή φιλοξενούν έργα που έχουν ως στόχο να κάνουν την πόλη τους 

πιο πράσινο και πιο βιώσιμο μέρος. 

Το DiscoverEU γιορτάζει, ταξιδεύοντας στα καλύτερα της Ευρώπης με βιώσιμο τρόπο - 

γι'αυτό θα ταξιδεύετε κυρίως με σιδηρόδρομο, αφού τα τρένα είναι ένα από τα λιγότερο 

ρυπογόνα μέσα μεταφοράς. Στην πραγματικότητα, γνωρίζατε ότι ο σιδηρόδρομος είναι ο 

μόνος τρόπος μεταφοράς που έχει μειώσει σχεδόν συνεχώς τις εκπομπές CO2 τα τελευταία 

χρόνια; 

Ένας άλλος τρόπος για να γίνετε πράσινος είναι να εφαρμόσετε τις συμβουλές μας ενώ 

ταξιδεύετε ή να ακούσετε τη Laura, μία από τις πρέσβεις μας DiscoverEU και πράσινη 

πρωταθλήτρια! 

 Green Routes 

Lisbon - Nuremburg 

Lyon - Znojmo 

Strasbourg - Malmö 

Hamburg - Lahti 

Vienna – Tulcea 
 
 
 
ΠΑΜΕ ΓΙΑ ΠΡΑΣΙΝΟ! 7 ΚΟΡΥΦΕΣ ΣΥΜΒΟΥΛΕΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΥΠΕΥΘΥΝΟ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ 

DISCOVER EU 

1.ΨΑΞΤΕ ΓΙΑ ΤΟ ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΟ ΣΗΜΑ ΤΗΣ Ε.Ε. 

Προϊόντα ή υπηρεσίες που τους έχουν απονείμει το οικολογικό σήμα της ΕΕ φέρουν την 

εγγύηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης ότι είναι φιλικά προς το περιβάλλον. Πάνω από 70.000 

προϊόντα και υπηρεσίες έχουν πάρει το οικολογικό σήμα της ΕΕ σε κατηγορίες που 

συμπεριλαμβάνουν κάμπιγκ και ξενοδοχεία, προϊόντα προσωπικής φροντίδας και προϊόντα 

ρουχισμού και κηπουρικής. 

2. ΣΚΕΦΤΕΙΤΕ ΟΙΚΟΜΕΝΙΚΑ, ΤΡΩΤΕ ΤΟΠΙΚΑ ΠΡΟΙΟΝΤΑ 

Τρώγοντας τοπικά, εποχιακά τρόφιμα βοηθά στη μείωση εκπομπών των αερίων του 

θερμοκηπίου και στηρίζει τους ντόπιους αγρότες και τις τοπικές οικονομίες. Επιπλέον, είναι 

φρέσκα και νόστιμα! 



3. ΜΕΙΝΕΤΕ ΚΟΝΤΑ ΣΤΗ ΦΥΣΗ 

Το να περνάς χρόνο στη φύση είναι ο τέλειος τρόπος επαναφόρτισης των μπαταριών σας – 

και είναι σημαντικό να το διατηρήσουμε αυτό. Αποφύγετε την καταστροφή της ζωής των 

τοπικών φυτών και ζώων, παραμένοντας πάνω σε σηματοδοτημένα μονοπάτια πεζοπορίας 

κατά την εξερεύνηση. Και θυμηθείτε να πάρετε μια τσάντα μαζί σας για να μαζέψετε 

οποιοδήποτε σκουπίδι βρείς.  

4. ΚΑΝΕ ΤΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΣΟΥ 

Έχουν τα σχέδιά σας μεγάλο ανθρακικό αποτύπωμα;  Ίσως άθελά τους διαταράσσουν κάποιο 

φυσικό περιβάλλον; Δραστηριότητες όπως το σκι μπορεί να φαίνονται ακίνδυνες, ωστόσο οι 

πίστες σκι μπορεί να προκαλέσουν ζημιά η να καταστρέψουν τους οικότoπους των ζώων. 

Γιατί να μην κάνεις μια ήρεμη πεζοπορία στα βουνά αντί αυτού; 

5.ΧΡΗΣΗ ΚΑΙ ΕΠΑΝΑΧΡΗΣΗ 

Για να αντιστρέψετε την πλημμύρα των πλαστικών αποβλήτων, αποφύγετε τα πλαστικά 

αντικείμενα μιας χρήσης, όπως καλαμάκια ή πλαστικά μπουκάλια, χρησιμοποιώντας ένα 

μπουκάλι νερό που ξαναγεμίζει. Μπορείτε επίσης να χρησιμοποιήσετε 

επαναχρησιμοποιήσιμα γυάλινα βάζα και δοχεία, για να αποθηκεύετε τα σνάκ σας 

6.ΔΙΑΔΩΣΤΕ ΤΟ ΜΗΝΥΜΑ 

Γίνετε πράσινος πρέσβης! Κάνοντας μικρά βήματα για να αλλάξετε τις συνήθειες και τις 

ρουτίνες σας, μπορείτε να εμπνεύσετε τους άλλους επίσης να κάνουν τη διαφορά. Αν ο 

ξενώνας σας ή το κάμπινγ έχουν κουτί προτάσεων, εσείς μπορείτε να προσθέσετε συμβουλές 

ή σκέψεις για να βοηθήσετε τις επιχειρήσεις να γίνουν πιο βιώσιμες. 

7. ΕΜΠΛΕΚΟΜΑΙ! 

Θέλετε να είστε στην πρώτη γραμμή της κίνησης του να γίνομε πιο φιλικοί προς το 

περιβάλλον; Τότε, ανεβάστε τα μανίκια σας και γίνετε εθελοντές! Λαμβάνοντας μέρος στο 

Σώμα της Ευρωπαϊκής Αλληλεγγύης, για παράδειγμα, θα μπορούσατε να βοηθήσετε στον 

καθαρισμό ή να διατηρήσετε μια τοποθεσία NATURA 2000 της Ευρωπαϊκής Ένωσης, ή να 

υποστηρίξετε τις τοπικές κοινότητες στις πράσινες προσπάθειές τους. 

ΤΟ ΗΞΕΡΕΣ? 

 Η Ευρώπη στοχεύει να γίνει η πρώτη ήπειρος στο κόσμο ουδέτερη από άνθρακα, 

παράγοντας καθαρές μηδενικές εκπομπές αερίων θερμοκηπίου έως το 2050. Αυτό είναι 

μέρος του σχεδίου της ΕΕ για άμεση αντιμετώπιση της κλιματικής αλλαγής – η Ευρωπαϊκή 

Πράσινη Συμφωνία. 


